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В Москве обсудили единые подходы к формированию и оцениванию основных видов деятельности на этапе начального общего и основного общего образования России
12 сентября в Москве при поддержке Министерства образования и науки РФ прошла Всероссийская конференция «Соблюдение единых подходов к формированию и оцениванию основных видов деятельности на этапе начального общего и основного общего образования». Мероприятие состоялось на базе ФГАОУ ДПО «Академия повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования»
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В конференции приняли участие представители Минобрнауки России, федеральные эксперты, специалисты органов управления образованием регионов, представители образовательных организаций дополнительного профессионального педагогического образования, руководители, педагоги образовательных организаций и представители общественности.
Открыл конференцию заместитель директора Департамента государственной политики в сфере общего образования Министерства образования и науки Российской Федерации Павел Сергоманов с докладом «Работа школы по формированию метапредметных результатов». В ходе пленарного совещания аналитик СП «Содружество» Светлана Наумова представила доклад о результатах анализа текущей ситуации в системе начального общего и основного общего образования в области соблюдения единых подходов к формированию основных видов речевой деятельности. Об особенностях формирования и оценивания основных видов речевой деятельности в соответствии с ФГОС рассказала председатель комиссии разработчиков контрольных измерительных материалов для ГИА по русскому языку, ведущий научный сотрудник ФИПИ Ирина Цыбулько, о преемственности в преподавании русского языка – член Орфографической комиссии РАН, доцент кафедры русского языка Института филологии МПГУ, к.фил. н. Станислав Иванов.
Лингводидактическое сопровождение образовательных дисциплин в контексте формирования единого речевого режима стало предметом выступления заместителя директора Института филологии МПГУ, заведующей кафедрой общего и прикладного языкознания, к.п.н. Ольги Дроздовой. Заместитель директора по научно-методической работе, учитель русского языка и литературы МОУ СОШ № 66 г. Сочи Татьяна Ковалева представила единые подходы к формированию коммуникативной культуры школьников в условиях двуязычия. В конце пленарной части был обозначен план мероприятий на 2016 и 2017 годы в рамках реализации проекта Минобра по соблюдению единых подходов к формированию и оцениванию основных видов речевой деятельности.
Работа конференции продолжилась по двум секциям:
- формирование и оценивание основных видов речевой деятельности на этапе начального общего образования;
- формирование и оценивание основных видов речевой деятельности на этапе основного общего образования.
Участники первой секции обсудили единые подходы к формированию основных видов речевой деятельности на этапе начального общего образования, основные направления работы по формированию единого речевого режима в соответствии с ФГОС НОО и специфику формирования коммуникативных универсальных действий на этапе начального общего образования. Ведущими секции выступили Кузнецова Марина Ивановна и Романова Владислава Юрьевна , научные сотрудники Центра начального общего образования ФГБНУ «Институт стратегии развития образования РАО».
В рамках второй секции были рассмотрены такие вопросы как: формирование лингвокультурологической компетенции учащихся при работе с текстом (Обухова Марина Юрьевна, зам. директора гимназии №171 г. Санкт-Петербурга, смысловое чтение в рамках единого речевого режима в школе (Сторожева Татьяна Юрьевна, старший методист кафедры филологического образования ГАУ ДПО «СОИРО», учитель русского языка и литературы), роль учителя–предметника в формировании образовательной среды (Дроздова Ольга Евгеньевна, заместитель директора Института филологии МПГУ, заведующая кафедрой общего и прикладного языкознания, к.п.н.)
Завершилась конференция круглым столом «Соблюдение единых подходов к формированию основных видов речевой деятельности в начальной и основной школе: проблемы и решения», модератором которого выступила заместитель председателя оргкомитета, председатель комиссии разработчиков контрольных измерительных материалов для ГИА по русскому языку, ведущий научный сотрудник ФИПИ Ирина Цыбулько.

